



百亿贺岁档，爆了！



《熊出没》：最成功的国产电视动画 IP 大电影？

“熊出没”IP 的商业版图从电影本身延伸至主题乐园、游戏、周边产品等多个领域，形成了完整的 IP 生态链。这种全产业链的布局，也许值得国产动画电影借鉴一下。

□ 记者 | 金 姬

如果说 2025 贺岁档中的《哪吒之魔童闹海》（以下简称《哪吒 2》）是中国电影的佼佼者，那么另一部动画电影《熊出没·重启未来》则是贺岁档的“梯队判官”——比它票房高的肯定是佳片，因为被戏称为“贺岁档钉子户”的“熊出没”系列大电影，每部都是及格线以上的合家欢电影。

截至 2 月 10 日，2025 年贺岁档票房创下历史纪录！其中，“熊出没”系列第十一大电影——《熊出没·重启未来》票房 6.55 亿元。虽然远不及前两年每部十几亿元的票房，但这一动画 IP 系列大电影的票房之和已超过 80 亿元，在中国动画 IP 系列片中位居第二。从单部票房来看，国产动画影史票房前十中，《熊出没》也占据了半壁江山。

对于家长而言，贺岁档带孩子去看《熊出没》，准没错！

误打误撞的贺岁档“钉子户”

2025 大年初一上映的《熊出没·重启未来》，是“熊出没”系列在陪伴观众走过 11 个春节后，迎来的“科幻五部曲的最终章”。在这部电影里，熊大、熊二、光头强意外地和来自未来世界的小亮一起穿越到 100 年后：世界发生巨大灾变，孢子植物全面入侵，人类在末日中艰难求生，整个地球危在旦夕！而这一切的罪魁祸首竟是光头强？……

如果只是看过“熊出没”系列电视动画片的观众，可能会觉得大电影的剧情和电视剧没啥太大关系——那个在森林里因为砍树而和熊大熊二斗来斗去的光头强，在大电影里化身成了熊大熊二的好朋友，一会儿穿越时